.Лабораторная работа №4

 Прямой метод стандартизации
Для описания методов стандартизации  введем обозначения:
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Ni - численность отдельной (i-ой) структурообразующей группы (среда);[image: image2]Ai - величина явления в i-ой группе; Nобщ - численность популяции (совокупности) в целом; Аобщ- величина явления в целом; i - порядковый номер группы,Ii – интенсивный показатель в i-ой группе, Iобщ – интенсивный показатель в популяции (совокупности).
 Сущность прямого способа стандартизации состоит в том, чтобы перевзвесить специальные показатели, рассчитанные по отдельным группам среды весами стандарта, единого для сравниваемых популяций: 
Входные данные:

А11,  А12,………… А1n, А1общ   - величина явления по выделенным подгруппам (от 1 до n) в группе 1.
А21,  А22,………… А2n, А2общ   - величина явления по выделенным подгруппам  (от 1 до n) в группе 2.

N11, N12,………… N1n, N1общ - численность среды по подгруппам (от 1 до n) в группе 1. 
N21, N22,………… N2n, N2общ - численность среды по подгруппам (от 1 до n) в группе 2. 
Стандарт:
S1,  S2,………… Sn, Sобщ  – состав среды хорошо изученной популяции.

1этап . Вычисление фактических интенсивных коэффициентов
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2 этап. Расчет ожидаемых интенсивных коэффитциентов.
Под термином «ожидаемые интенсивные коэффициенты » подразумевается значения интенсивных коэффициентов в подгруппах (от 1 до n), которые были бы в изучаемых группах, если бы структура среды  в них была одинаковой и равна стандартной.

Введем следующие обозначения: I11ож - I1nож – ожидаемые интенсивные коэффициенты в группе 1 (подгруппы от 1 до n); I21ож – I2nож – ожидаемые интенсивные коэффициенты в группе 2 (подгруппы от 1 до n). 
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З этап.Сравниваем полученные стандартизованные коэффициенты в гр.1 и гр.2.

Если общие интенсивные коэффициенты выше в гр.1(I1общ  >  I2общ ) и стандартизованный коэффициент выше в гр.1 (Cт1 > Ст2), значит интенсивные коэффициенты  действительно выше в гр.1 и состав сравниваемых групп не влияет на значения общих интенсивных коэффициентов.Если  же общие интенсивные коэффициенты выше в гр.1 (I1общ  >  I2общ )  , а стандартизованный коэффициент выше в гр.2 (Cт2 > Ст1),  , значит интенсивные коэффициенты  выше в гр.2, а высокое значение  общего интенсивного коэффициента в гр.1 было вызвано неоднородным  составом. 
Задачи

1 - 4. Вычислите стандартизованные коэффициенты смертности от сердечно-сосудистых заболеваний   в городах А и Б ( за  2004г.).

	Возрастные группы
	Город А


	Город Б



	
	Численность

нас.(тыс.)
	Число случаев
	Численность

нас.(тыс.)
	Число случаев

	до 30
	350
	14
	750
	45

	30-39
	100
	25
	120
	36

	40-49
	95
	114
	125
	175

	50-59
	75
	240
	95
	361

	60 и старше
	80
	544
	110
	825

	Всего
	700
	937
	1200
	1442


· Стандартизацию провести по прямому методу. За стандарт взять возрастное распределение области, где находятся города  А и Б.Сделайте выводы 

	Возрастная группа
	Повозрастное распределение населения в области в %

	0-1
	3,4

	1-13
	7,9

	14-19
	9,4

	20-29
	18,6

	30-39
	30,1

	40-59
	22,2

	60 и старше
	8,4

	Всего
	100,0


· Стандартизацию провести по прямому методу. За стандарт взять возрастное распределение города  А . Сделайте выводы . 

· Стандартизацию провести по прямому методу. За стандарт взять возрастное распределение города  Б. Сделайте выводы.

· Стандартизацию провести по прямому методу. За стандарт взять суммарное возрастное распределение городов  А и Б. Сделайте выводы.

5- 9. Вычислите стандартизованные коэффициенты заболеваемости дизентерией в зависимости от типа жилищ.

	Возрастные 
	Общежития
	Частные дома
	Многоквартирные дома

	группы
	Число человеколет
	Число случаев
	Число человеколет
	Число случаев
	Число человеколет
	Число случаев

	До 2 лет
	95
	79
	28
	9
	137
	108

	2-3 года
	22
	5
	9
	1
	45
	19

	4-18 лет
	158
	14
	30
	14
	497
	57

	Всего
	275
	98
	67
	34
	679
	184


· Стандартизацию провести прямым методом. За стандарт примите средний возрастной состав, живущих во всех трех типах жилищ.Сделайте выводы . 

· Стандартизацию провести прямым методом. За стандарт примите возрастной состав, живущих в общежитии. жилищ.Сделайте выводы . 

· Стандартизацию провести прямым методом. За стандарт примите  возрастной состав, живущих в многоквартирных домах. Сделайте выводы . 

· Стандартизацию провести прямым методом. За стандарт примите  возрастной состав, живущих в частном секторе. Сделайте выводы . 

· Стадартизацию провести прямым методом. За стандарт примите средний возрастной состав, живущих в микрорайоне . Сделайте выводы.

	Возрастная группа 
	Повозрастное распределение населения в микрорайоне в %

	0-2
	5

	2-3
	10

	4-6
	10

	7-9
	8

	10-11
	12

	12-18
	10

	19 и старше
	45

	Всего
	100,0


10-14. Вычислите стандартизованные коэффициенты заболеваемости  пневмонией  в различных профессиональных группах.

	Возрастные 
	Работники автостоянок
	Водители грузов н а дальние расстояния
	Калийные шахты

	группы
	Число человеколет
	Число случаев
	Число человеколет
	Число случаев
	Число человеколет
	Число случаев

	18-20
	95
	79
	28
	9
	137
	108

	21-25
	22
	5
	9
	1
	45
	19

	26-30
	158
	14
	30
	14
	497
	57

	31-40
	160
	30
	25
	10
	150
	100

	41-50
	140
	40
	25
	10
	250
	30

	51-60
	155
	30
	50
	20
	225
	70

	Всего
	730
	198
	167
	74
	1304
	384


· Стандартизацию провести прямым методом. За стандарт примите  возрастной состав работников автостоянок. Сделайте выводы 

· Стандартизацию провести прямым методом. За стандарт примите  возрастной состав водителей грузов на дальние расстояния. Сделайте выводы 

· Стандартизацию провести прямым методом. За стандарт примите  возрастной состав работников калийных шахт. Сделайте выводы 

· Стандартизацию провести прямым методом. За стандарт примите  средний возрастной состав всех категорий работников. Сделайте выводы 

Стандартизацию провести прямым методом. За стандарт примите  возрастной состав работающего населения города. Сделайте выводы
Вопросы

1. Когда применяют метод стандартизации показателей?

2. Какие методы стандартизации вы знаете?

3. Что показывают стандартизованные показатели

4. Какую группу населения принято принимать за стандарт?

5. Какие исходные данные необходимы для стандартизации прямым способом?

6. Опишите схему стандартизации прямым способом.

7. Что применяют в качестве стандарта при прямом способе стандартизации

8. Какой стандарт применяют для сравнения показателей в различных точках мира?

9. Когда применяют обратный метод стандартизации?

10. Когда применяют косвенный метод стандартизации?

11. Что принимают за стандарт при косвенном методе стандартизации?

12. Что применяют за стандарт при обратном методе стандартизации?

13. Какой метод стандартизации наиболее информативен? Почему?















_1226335209.unknown

_1226337234.unknown

_1226412258.unknown

_1226335279.unknown

_1226337116.unknown

_1226335055.unknown

_1226335104.unknown

_1226334799.unknown

_1226334900.unknown

